



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：108 年 11 月 25 日

聯絡人：襄閱主任檢察官林彥良

聯絡電話：04-22232311

本署召開選舉查察分區座談會

發揮團隊精神集中火力查察賄選

臺灣臺中地方檢察署於民國 108 年 11 月 22 日下午 2 時 30 分邀集轄區內之警、調、政風及移民機關，舉辦「109 年第 15 任總統、副總統及第 10 屆立法委員選舉查察分區座談會」，法務部蔡部長清祥、最高檢察署江檢察總長惠民亦率同臺灣高等檢察署王檢察長添盛、臺灣高等檢察署臺中檢察分署謝檢察長榮盛、法務部廉政署署長鄭銘謙、法務部檢察司司長王俊力、法務部調查局副局長林玲蘭、內政部警政署刑事警察局副局長林炎田與會。本次會議先由本署及臺中市政府警察局、臺中市調查處、臺中市政府政風處、臺中市專勤隊、臺中市憲兵隊就選情分析、情資蒐報、查賄與反賄具體措施、執行情形與績效等面向，分別進行工作報告，再就執行選舉查察所遭遇之實務問題進行意見交流。

蔡部長清祥於會中除嘉勉本署以自行拍攝微電影之方式進行反賄選宣導之創新作為外，另強調執法單位於這段期間之重點工作就是選舉查察，須以查賄成果來展現決心與毅力，且須有效查處、防制假訊息、境外資金及賭盤操縱影響

選舉結果，亦應避免金錢與暴力介入選舉，最後亦期勉與會之檢、警、調、政風及移民機關通力合作，情資共享，大家堅守崗位、全力以赴，維持選舉之公正與平和。

江檢察總長惠民於會中指示各機關均應落實各項選舉查察之規劃內容，且就招待旅遊、舉辦餐會、走路工等各種涉嫌賄選之犯行，應蒐證完備，另對於結合網路社群平台之假訊息有引發群眾事件之虞，各機關如事先掌握此類情資，應即時互相通報，讓相關機關得以迅速掌握後續情勢，避免不良效應擴大，又司法警察機關如接獲假訊息案件，應先進行初步查證，確認內容真實性與行為人是否為惡意，再檢察官執行查賄工作應落實代理人制度，以免情資蒐證工作發生延誤。

高檢署王檢察長添盛於致詞時指示，對於賄選風險較高之選區應加強查賄力度，投入較多人力，且這段期間之工作以查賄制暴為主，但防制假訊息、境外資金與賭盤介入影響選舉，亦屬重點工作，另對於群眾事件之處理，應確實依「檢察機關處理群眾突發事件注意要點」之規定執行，司法警察機關於群眾事件蒐證時亦應連續詳實，又於選舉查察期間務必遵守中立、程序正義及偵查不公開原則，謹慎發言，當外界有所誤解或不實指摘時，亦應儘快澄清。

本次會議主席即本署陳檢察長宏達於會中亦表示，本署為因應本次選舉，早已積極展開、完成查賄與反賄選宣導之各項準備工作，包括至轄內各警分局舉辦反賄選暨反毒座談會、分區查賄制暴座談會、參與各分局之社區治安座談會、

召開選舉查察期前策略會議、幽靈人口查察會議、定期選舉情資分析會議、反賄選宣導協調聯繫會議及採取科技查賄模式、建立多元化與迅速之情資通報管道、結合公部門與社區資源舉辦各類反賄選活動等等，並指示本署轄內之各單位應發揮團隊精神，積極查賄，使查賄成效極大化，且案件不僅要查得深、辦得準，偵辦過程也要零瑕疵，嚴格遵守偵查不公開原則與程序正義，維護臺中市乾淨清廉之選風。

本署截至目前已接獲選舉查察相關情資共 28 件，包括現金、旅遊、餐會、選舉賭盤及假訊息等各類案型，均分案由檢察官積極偵辦監控中。



主持人陳檢察長宏達致詞



蔡部長親臨勗勉及指示工作重點



座談會開會情形